
Regione Siciliana 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

Città di Castelvetrano 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 

 
VERBALE N.12 del 08/05/2026 

 
L'anno duemilaventisei il giorno 08 del mese di Maggio in prima convocazione alle ore 11,00 ed occorrendo in 

seconda convocazione alle ore 12,00 in Castelvetrano  presso l 'aula consiliare del Comune di 

Castelvetrano, 

 
Verbale della IV Commissione Consiliare congiunta con la III CCP 

Data:08/05/ 2026 

Ora di inizio:ore 11 

Presidenza:Cons.Pellerito 

Segretario verbalizzante:In assenza dei segretari delle rispettive commissioni III e IV assume la funzione di segretario verbalizzante la 

consigliera Marchese. 

 

 

☐ 

Presenti 

·Viola,Pellerito, Catalanotto,Impallari,Stallone,Marchese,Italia 
 

 
Assenti 

 
.Consigliere:Di Bella,Vivona, Roccolino,Craparotta 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e presa d'atto verbale precedente 

2) Regolamento Tassa di Soggiorno 
 
 

 
Svolgimento della seduta: 

 
Presente in aula come uditore la signora Stabile Lina 

 
La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 11 dichiarando valida la riunione in 1^ 

convocazione, essendo stato raggiunto il numero legale in 1^ convocazione. 

Svolgimento della seduta 

. 

Prende la parola la Presidente della IV CCP il consigliere Pellerito che inizia la seduta con la lettura del verbale  precedente 

.Come punto all'ordine del giorno Regolamento per la disciplina dell'imposta tassa di Soggiorno . 
 

 
I consiglieri Impallari ,Viola, Marchese ,Stallone,Catalanotto,Pellerito propongono per la tassa unica per tutti, tranne il 

consigliere Italia Maria che non è d'accordo; Inoltre la stessa chiede quali siano i motivi per la scelta della tassa unica. 

I consiglieri presenti motivano la loro proposta: il consigliere Viola visto la condizione attuale della borgata è favorevole alla possibile tariffa 



unica solo se i criteri di valutazione dell'attuazione della tariffazione sia inferiore rispetto al massimo richiesto ora.  

Potrebbe essere anche un incentivo per portare persone e turisti. 

Il consigliere Impallari motiva che avendo visionato di persona insieme alla V CCP dallo stesso presieduta constatato il totale abbandono e 

degrado,  propone l'abolizione totale della borgata di Triscina e Selinunte quando questa Amministrazione provvederà alla pulizia delle 

strade da rifiuti ed erbacce  allora si potrà discutere di una tassa di soggiorno. 

Il consigliere Italia rappresenta che il ragionamento dovrebbe essere totalmente diverso incassando gli introiti , l'Amministrazione potrà 

migliorare i servizi ai turisti. 

Il consigliere Pellerito ritiene accettabile la proposta che viene dal consigliere Catalanotto e proposta in un primo momento dal consigliere 

Impallari di applicare una tariffa unica tenuto conto che i servizi offerti al turista prescindono da strutture in cui alloggiano. 

I consiglieri Stallone e Marchese si trovano d'accordo con il consigliere Impallari  per applicare una tariffa unica non superiore al massimo 

applicato ora. 

Il consigliere Italia propone di continuare con la lettura del regolamento della tassa di soggiorno. 

Il consigliere Impallari esce alle 11,57 e in mancanza del numero legale la seduta si chiude alle 11,57. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
F/to. F/to il presidente AVv.Vita Alba Pellerito 

 

 
il segretario verbalizzanteconsigliere 

Marchese Gabriella 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Si rinvia a venerdi 20 ore 12 
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